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Türkiye 

Dolar/TL, 45 seviyesinin hemen üzerinde güne başlarken piyasalarda bugün Ekonomi 
Koordinasyon Kurulu (EKK) toplantısı ile İran savaşı ve ekonomik etkileri izlenecek. 

EKK toplantısı Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz başkanlığında 1000'da başlayacak. 

Gündemde imalat sanayindeki gelişmeler ve KOBİ ekosisteminin değerlendirilmesi, son 

dönem finansal gelişmeler ile kamu bankalarının yurt dışında şube açmalarına yönelik 

yapılan çalışmalar olacak. 

Piyasada hükümetin kısa süre içinde TBMM'ye sunmaya hazırlandığı ekonomi düzenlemeleri 

de takip ediliyor.  

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek dün gazetecilere yaptığı açıklamada, imalatçı 

ihracatçılar için kurumlar vergisinin %9'a düşürülmesini de içeren yeni ekonomi paketindeki 

önceliğin doğrudan yatırım çekmek ve Türkiye'yi küresel ölçekte cazibe açısından "en üst lige" 

taşımak olduğunu söyledi.  

Asya borsaları, yatırımcılar Ortadoğu'daki jeopolitik gerilimi takip ederken belirgin bir 

değişim göstermeyerek yatay seyretti. 

Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ) politika faizini sabit bırakmasına rağmen yetkililerin 

faizlerin seyri konusunda fikir ayrılığı sergilemesi İran savaşının yol açtığı enflasyon 

endişelerini yeniden gündeme getirdi. 

Bu hafta, piyasaların gündeminde para politikası kararları olacak. BOJ'un ardından faiz kararı 

açıklayacak olan ABD Merkez Bankası (Fed), İngiltere Merkez Bankası (BOE) ve Avrupa 

Merkez Bankası'nın (ECB) da politika faizini sabit bırakacağı tahmin ediliyor. Ancak merkez 

bankası yetkililerinin fiyat baskılarına ilişkin açıklamaları yakından izlenecek. 

TCMB, Nisan'da politika faizini %37'de sabit bırakırken birçok ekonomist gecelik faizleri 

%40'ta tutan adımların politika faizine yansıtılmamış olmasını "önemli bir fırsatın" kaçırılmış 

olabileceği için eleştirdi. Ekonomistler hem politika faizinin hem de enflasyonun uzun süre 

yüksek kalacağı görüşünde. 

Ayrıca TCMB verilerinden bankacıların yaptığı hesaplamaya göre geçen hafta banka 3 milyar 

dolarlık döviz satışı yaptı. Döviz satışı Mart'ta 50 milyar dolara ulaşan TCMB daha sonra takip 

eden iki haftada 20 milyar dolar döviz alımı yapmıştı.  

Bankacılar geçen haftanın ilk dört gününde 2 milyar dolar döviz alımı yapan TCMB'nin Cuma 

bilançosunda 5 milyar dolar döviz satışı olduğuna böylece haftalık toplam tutarın 3 milyar 

dolar satış olduğunu da belitti. 

Bankacıların hesaplamalarına göre 24 Nisan bile biten haftada toplam rezerv 3.3 milyar dolar 

azalarak 171 milyar dolara geriledi. Hesaplamalar geçen hafta net rezervin 4 milyar dolar 
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azalışla 54.5 milyar dolara, swap hariç net rezervin ise yaklaşık 3 milyar dolar azalışla 36.5 

milyar dolara gerilediğini gösterdi. 

Dünya 

Asya borsaları, İran krizi ve yapay zeka sektörünün durumuna ilişkin endişelerin ön plana 
çıkmasıyla dalgalı seyir izlerken, bugün ABD Merkez Bankası'nın (Fed) açıklayacağı faiz kararı 
ve teknoloji devlerinin bilançoları izlenecek. 

 
Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.21 
yükseldi. Japon borsası resmi tatil nedeniyle kapalıydı. 

 
S&P 500 vadeli kontratları EScv1 %0.1 yükselirken, İran ile ABD arasındaki çatışmaları sona 
erdirme çabalarının çıkmaza girmesiyle petrol fiyatları da yükseldi. 

 
ABD'li bir yetkili, ABD Başkanı Donald Trump'ın çatışmaların başından itibaren İran'ın nükleer 
faaliyetleri konusunun ele alınmasını istediği için İran'ın bu konuyu savaş bitene kadar 
ertelemeyi öngören son teklifinden memnun olmadığını söyledi. 

 
Wall Street Journal'da dün yayımlanan ve ABD'li yetkililere dayandırılan habere göre, Trump 
yardımcılarına İran'a yönelik ablukanın uzatılması için hazırlık yapma talimatı verdi. 
Yatırımcılar İran'daki çıkmazı değerlendirirken Wall Street'te dün satışlar görüldü. S&P 500 
.SPX %0.5, Nasdaq bileşik endeksi .IXIC ise %0.9 gerieldi. 

ABD'li dev teknoloji şirketleri Microsoft MSFT.O, Alphabet GOOGL.O, Amazon AMZN.O ve 

Meta Platforms META.O bugün bilançolarını açıklayacak.  

 

Öte yandan, Fed de bugün TSİ 2100'de politika faizini kararını açıklayacak. Merkez 

bankasının Jerome Powell'ın başkanlık edeceği son para politikası toplantısında faizleri sabit 

bırakması bekleniyor.  

 

CME Group FedWatch, Fed'in %100 olasılıkla faizleri sabit tutacağının fiyatlandığını 

gösterirken, 2027'nin sonlarına kadar da para politikasında değişim beklenmediğine işaret 

etti. ABD 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi 0.6 baz puan artışla %4.346'ya yükseldi. 

USD/TL 

Dün İran’ın ABD’ye sunduğu, Hürmüz Boğazı’nın yeniden açılmasını ve nükleer görüşmelerin 

sonraki aşamaya bırakılmasını içeren teklifin ardından, bugün ABD Başkanı Trump’ın söz 

konusu öneriden memnun kalmadığına yönelik haber akışı takip edildi. ABD tarafı, konuya 

ilişkin kırmızı çizgilerinin net olduğunu vurgularken, Trump’ın yakın zamanda açıklama 

yapacağı bildirildi. Öte yandan Japonya Merkez Bankası’nın (BoJ) bu sabah faizleri sabit 

bırakmasına karşın kararın 3’e karşı 6 oyla alınması, bir sonraki toplantıda faiz artırımı 
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ihtimalini güçlendirdi. Gelişmenin ardından Japon Yeni’nde değer kazancı gözlemlendi. Buna 

karşın, Euro’daki zayıf seyrin etkisiyle Dolar Endeksi bu sabah itibarıyla primli seyrediyor. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,76 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 44,06  ve 43,00 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,08 ve 47,06 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,00/44,06 

Dirençler: 46,08/47,06 

 

EUR/TL 

Doların değer kazanmasına bağlı olarak paritenin düşüş yaşadığı gözleniyor. Dolar 
endeksinde gözlenen yukarı yönlü hareket pariteyi aşağı yönde baskılıyor. Önceki işlem 
gününde 1.1706 seviyesinden kapanan parite için günlük kayıp %0.06 olarak gerçekleşti. 20 
günlük hareketli ortalamasının üzerinde olan parite için RSI göstergesi 52.32 seviyesinde iken 
momentumu 99.55 seviyesinde. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 53,00  seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 51,24 ve 50,67 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 52,81 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 51,24/50,67 
Dirençler: 53,35/53,98 
 



 
 
 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD, önceki gün küçük kayıplar yaşadıktan sonra, Çarşamba günü Asya seansında 

1.3520 civarında işlem görerek hafifçe yükseldi. Günlük grafiğin teknik analizi, paritenin 

yükselen kanal formasyonunun alt sınırında seyretmesi nedeniyle düşüş yönlü bir dönüş 

potansiyeli olduğunu gösteriyor.Ancak, GBP/USD paritesi, dokuz günlük Üstel Hareketli 

Ortalama (EMA) ve 50 günlük EMA'nın üzerinde kalarak hafif bir yükseliş eğilimini koruyor. 

Bu ortalamaların spot fiyatın altında kümelenmesi, son yükselişin ardından destekleyici bir 

zemini gösterirken, 14 günlük Göreceli Güç Endeksi'nin 56 civarında olması, pozitif ancak 

aşırıya kaçmamış bir ivmeye işaret ediyor ve parite yakın direnç altında kaldığı sürece daha 

fazla kazanç için alan bırakıyor. 

 

Teknik Analiz: GBP/TL 60,90 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 59,40 veya 58,28  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,40 ve 60,89 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 58,28/59,40 

Dirençler: 60,40/60,89 

 
 



 
 

 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, dalgalı işlemlerde çoğunlukla yatay seyrederken yatırımcılar İran savaşının 

ekonomi üzerindeki etkilerine ilişkin ipucu edinmek için Fed Başkanı Powell'ın toplantı 

sonrasında yapacağı açıklamaları izleyecek. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= dün 2 Nisan'dan bu yana en düşük seviyeye 

gerilemesinin ardından %0.18 yükselerek 4,603.53 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %0.8 artışla 73.64 dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  3570-5611 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3570/3985 

Dirençler: 5611/5454 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD'nin İran limanlarına yönelik ablukayı uzatacağı yönünde haberlerin 
ardından Ortadoğu'dan arz kesintilerinin devam edeceği endişeleriyle birkaç gündür devam 
eden kazanımlarını artırarak yükseldi.  

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.06 gerileyerek 111.19 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %0.56 gerileyerek 99.37 dolar seviyesinde işlem gördü. 

 
5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

15:30 US 
  

Konut İnşaat Başlangıçları  (Mar) 
 

1,380M 

 
 
 
 

1,487M 
 
 
 

17:30 US 
Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları   

 
0,300M 

 

 

1,925M 

 

 

21:00 

 

US 

 

 

Faiz Oranı Kararı   %3,75 

 

 

%3,75 

 

 

21:00 US Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Açıklaması   

21:30 US FOMC Basın Toplantısı     
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